



Обзор изменений законодательства

18.01.2021 – 25.01.2021

Ключевые новости недели:

 Минфин РФ сообщил список стран, в отношениях с которыми с 1 января 2021 года начали применяться положения многосторонней Конвенции по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения

 Минфин напомнил, как ИТ-компании должны платить взносы при превышении предельных баз

 Обновлена форма и порядок заполнения СЗВ-ТД

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Утверждена новая форма налоговой декларации по НДПИ

Приказ ФНС России от 08.12.2020 N КЧ-7-3/887@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на добычу полезных ископаемых, порядка ее заполнения, а также формата представления налоговой декларации по налогу на добычу полезных ископаемых в электронной форме»

Комментарий эксперта

ФНС утвердила новую форму налоговой декларации по налогу на добычу полезных ископаемых, порядок ее заполнения и формат подачи в электронном виде. Изменения применяются с отчетности за апрель 2021 года. В новую форму налоговой декларации внесены следующие изменения:

- в разделе 2 появились поля «Ставка налога», «Величина начальных извлекаемых запасов (Vз)», «Признак налогового вычета» и др. В разделе 2 теперь можно отражать коэффициенты «Иаб», «Идт» и «Кман». Полей для коэффициентов «Кв», «Св» и «Свн» в новой форме декларации по НДПИ теперь нет, так как с 1 января 2021 года нормы НК РФ об их расчете не действуют;
- раздел 4 дополнены строками 155, 160 и 170. По этим строкам указывают признак налогового вычета, его сумму и налог к уплате;
- в разделах 5 и 7 появилось поле для кода региона, на территории которого зарегистрирован участник регионального инвестиционного проекта;
- в раздел 7. 2 добавили строки 140 и 150 для предельной суммы вычета и для налога к уплате, исчисленного при добыче угля с учетом вычета.

2. Заявление о переходе с ЕНВД на УСН можно подать до 1 февраля

Письмо ФНС России от 14.01.2021 N СД-4-3/119@

Комментарий эксперта

Организации и индивидуальные предприниматели, которые перестали быть налогоплательщиками ЕНВД в связи с отменой этого специального налогового режима, при соблюдении условий, предусмотренных главой 26.2 Кодекса, вправе перейти на УСН с 01.01.2021 года, уведомив налоговый орган не позднее 30 календарных дней со дня прекращения обязанности по уплате ЕНВД, то есть не позднее 01.02.2021 года.

Ранее служба говорила о том, что для перехода с 1 января на УСН уведомление нужно подать не позднее 31 декабря 2020 года.

3. Росстат временно продолжит принимать статистическую отчетность в бумажном варианте

Информация Росстата от 14.01.2021

Комментарий эксперта

С 30 декабря все респонденты, кроме субъектов МСП, должны отчитываться в Росстат в электронном виде. Если такой возможности у организации до сих пор нет, временно подавать статформы можно в бумажном варианте. Этот порядок будет действовать, пока не изменятся условия представления статданных. При этом Росстат все же советует поторопиться с переходом на электронный документооборот.

4. На территории РФ вводится в действие документ МСФО «Поправки к МСФО (IFRS) 17 «Договоры страхования»

Приказ Минфина России от 14.12.2020 N 304н «О введении документа Международных стандартов финансовой отчетности «Поправки к МСФО (IFRS) 17 «Договоры страхования»

Комментарий эксперта

На территории РФ вводится в действие документ МСФО «Поправки к МСФО (IFRS) 17 «Договоры страхования».

5. Расширены возможности ведения бухгалтерского учета в упрощенном порядке

Информационное сообщение Минфина России от 19.01.2021 N ИС-учет-31 «Новое в бухгалтерском законодательстве: факты и комментарии»

Комментарий эксперта

В соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете» субъекты малого предпринимательства и некоммерческие организации имеют право применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую отчетность. Исключение составляют организации, бухгалтерская отчетность которых подлежит обязательному аудиту в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 29 декабря 2020года N 476-ФЗ освобождены от обязанности проводить аудит годовой бухгалтерской отчетности следующие организации:

а) субъекты малого предпринимательства (за исключением субъектов, определенных федеральными законами), у которых доход за год, непосредственно предшествовавший отчетному году, не превышает 800 млн руб. (ранее – этот лимит был установлен на уровне 400 млн руб.), и сумма активов бухгалтерского баланса которых по состоянию на конец года, непосредственно предшествовавшего отчетному году, не превышает 400 млн руб. (ранее – не более 60 млн руб.);

б) некоммерческие организации (за исключением субъектов, определенных федеральными законами) в случае, когда они соответствуют одному из следующих условий:

- доход, полученный от осуществления предпринимательской деятельности за год, непосредственно предшествовавший отчетному году, не превышает 800 млн руб. (ранее – 400 млн руб.), и сумма активов бухгалтерского баланса по состоянию на конец года, непосредственно предшествовавшего отчетному году, не превышает 400 млн. руб. (ранее – не более 60 млн руб.);
- является организацией, созданной в организационно-правовой форме фонда, поступление имущества, в том числе денежных средств, в который за год, непосредственно предшествовавший отчетному году, не превышает 3 млн руб.;
- является организацией потребительской кооперации, осуществляющей деятельность в соответствии с Законом Российской Федерации «О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации».

В результате этого указанные организации (если иное не установлено законодательством) получили право применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета с 1 января 2021 года, а также составлять упрощенную бухгалтерскую отчетность, начиная с отчетности за 2021 года.

Решение о применении упрощенных способов ведения бухгалтерского учета оформляется в порядке, установленном Положением по бухгалтерскому учету (ПБУ 1/2008) «Учетная политика организации». Последствия таких изменений, оказавшие или способные оказать существенное влияние на финансовое положение организации, финансовые результаты ее деятельности и (или) движение денежных средств могут отражаться в бухгалтерской (финансовой) отчетности перспективно.

6. С 1 февраля все индивидуальные предприниматели обязаны указывать в чеках наименование товара или услуги

Официальный сайт ФНС России: https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/10399524/

Комментарий эксперта

До 1 февраля текущего года ИП на специальных режимах могут печатать «упрощенные» чеки, в которых не расшифрован перечень проданных товаров (работ, услуг) и не указано их количество. Это закреплено в пункте 17 статьи 7 Федерального закона от 03.07.16 № 290-ФЗ. С 1 февраля 2021 года данное послабление отменяется – ИП должны указывать в кассовых чеках все обязательные реквизиты, перечисленные в статье 4.7 Федерального закона от 22.05.03 № 54-ФЗ. Таких реквизитов более 20 – система налогообложения ИП, итоговая сумма покупки, фамилия кассира, названия товаров и т. д.

Индивидуальные предприниматели на специальных режимах с 1 февраля 2021 года должны отражать в кассовом чеке наименование товаров или услуг и их количество. Такая обязанность предусмотрена частью 17 статьи 7 Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ.

Ранее для указанных ИП была предусмотрена отсрочка и в чеке можно было указать «товар» или «услуга».

Название товара или услуги должно быть конкретным, понятным, позволяющим идентифицировать товар или услугу. Также допускается добавление артикулов.

Длина реквизита не должна превышать 128 символов вместе с пробелами. Если у налогоплательщика есть учетная система, рекомендуется подгружать наименования из нее.

За отсутствие в чеке номенклатуры товара или услуги предусмотрен штраф (ч. 4 ст. 14.5 КоАП): для должностного лица в размере 3 тыс. руб., для ИП или организации – 10 тыс. руб.

7. Внесены изменения в форму декларации по налогу на имущество организаций

Приказ ФНС России от 09.12.2020 № КЧ-7-21/889@

Комментарий эксперта

Приказ ФНС России от 9.12.2020 № КЧ-7-21/889@ вносит изменения:

- в форму налоговой декларации по налогу на имущество организаций;
- в формат представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций в электронной форме;
- в Порядок заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций.

Форма декларации по налогу на имущество дополнилась разделом 4 «Сведения о среднегодовой стоимости объектов движимого имущества, учтенных на балансе организации в качестве объектов основных средств».

Этот раздел заполняется российскими и иностранными организациями, осуществляющими деятельность в Российской Федерации через постоянные представительства, учитывающими на балансе организации в качестве объектов основных средств объекты движимого имущества.

В разделе 4 по графе «Субъект Российской Федерации (код)» указывается код субъекта Российской Федерации. Он берется из приложения N 7 «Коды субъектов Российской Федерации» к Порядку заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций.

По графе «Среднегодовая стоимость объектов движимого имущества (в рублях)» указывается отличная от нуля среднегодовая стоимость объектов движимого имущества,ываемых на балансе организации либо обособленного подразделения организации, имеющего отдельный баланс, в субъекте Российской Федерации, код которого указан в соответствующей графе «Субъект Российской Федерации (код)».

Раздел 4 заполняется организацией один раз в одной из представляемых ею деклараций за соответствующий налоговый период.

При отсутствии у организации объектов налогообложения по налогу Раздел 4 не заполняется.

В приложении N 6 «Коды налоговых льгот» в графе «Наименование льготы» в строках с кодами налоговых льгот «2010501» и «2010505» слова «на основании налоговой отчетности за 2018 год» заменили словами «в связи с созданием в период с 1 декабря 2018 года по 29 февраля 2020 года или на основании налоговой отчетности за 2018 год». Из этого следует, что указанные коды нужно использовать всем субъектам МСП, которым списали налоги в рамках поддержки в связи с пандемией.

8. Налоговики проинформировали, когда можно заявить льготу по транспортному и земельному налогу за 2020 год

Информация с официального сайта ФНС России:
https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/10392071/

Комментарий эксперта

При сдаче отчетности за 2020 год декларации по транспортному и земельному налогу подавать не следует. Инспекция сама посчитает налоги и направит сообщения об их сумме. Если на дату создания сообщения у налоговой не будет данных о льготе, ее не учтут. Затем, чтобы добиться учета льготы, нужно будет направлять пояснения.

В этом случае ФНС рекомендует подать заявление об имеющихся льготах в I квартале, хотя в НК РФ нет предельного срока. Это поможет избежать недоимки или пересчета налога.

9. Пилотный проект «tax free» продлен до конца 2021 год

Постановление Правительства РФ от 20.01.2021 N 22 «О внесении изменения в пункт 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2018 г. N 105»

Комментарий эксперта

Правительство продлило срок действия пилотного проекта, в рамках которого иностранные граждане имеют право на компенсацию НДС, уплаченного при покупке товаров в России до 31 декабря 2021 года. Ранее срок действия был до 31 декабря 2020 года.

По этому проекту граждане иностранных государств при вывозе товаров, которые приобретены ими у налогоплательщиков – организаций розничной торговли, и при реализации которых был исчислен НДС, на основании введенной с 1 января 2018 года ст. 169.1 НК РФ, – имеют право на компенсацию суммы налога, уплаченной ими в составе цены товара организациям розничной торговли, в виде выплаты денежных средств таким физическим лицам в порядке и на условиях, которые установлены статьей 169.1 НК РФ.

10. Минфин РФ сообщил список стран, в отношениях с которыми с 1 января 2021 года начали применяться положения Многсторонней Конвенции по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения

Информационное сообщение Минфина России «О начале применения Многсторонней Конвенции по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения» (опубликовано на сайте <https://minfin.gov.ru/ru>)

Комментарий эксперта

Положения Многсторонней Конвенции направлены на противодействие агрессивному международному налоговому планированию, в рамках которого происходит размывание

налоговой базы и вывод прибыли из-под налогообложения, и имеют приоритет по сравнению с нормами национального налогового законодательства и двухсторонних международных соглашений об избежании двойного налогообложения.

Минфин сообщил, что положения Конвенции применяются с 1 января 2021 года в отношении 34 Договаривающихся Государств, с которыми Российская Федерация имеет соглашения об избежании двойного налогообложения, и привел перечень этих государств. В этот перечень включены, помимо прочих стран: Австрия, Бельгия, Канада, Кипр, Финляндия, Франция, Ирландия, Казахстан, Литва, Латвия, Норвегия, Украина, Великобритания.



Услуги СберРешений по налоговому консультированию

Расчет заработной платы

1. Росстат скорректировал указания по заполнению формы 1-предприятие

Приказ Росстата от 31.12.2020 N 873

Комментарий эксперта

Россстат обновил форму N 1-предприятие и скорректировал указания по ее заполнению, основные изменения – технического плана.

Следует обратить внимание: данная статистическая форма включает раздел 9, который содержит информацию о фонде оплаты труда и среднесписочной численности за истекший налоговый и период (2020) год и прошлый налоговый период (2019).

2. Судебное решение в пользу страхователя: более высокий тариф взносов на травматизм можно оспорить

Постановление Четвертого арбитражного апелляционного суда от 23.12.2020 по делу N A78-7197/2020

Комментарий эксперта

По мнению суда, более высокий тариф взносов на травматизм можно оспорить. Организация опоздала с подтверждением основного вида деятельности. ФСС установил максимальный тариф исходя из ЕГРЮЛ. Фактически организация не вела деятельность, которую учел фонд, определяя тариф. Она обратилась в суд, чтобы отменить повышенный тариф, и выиграла дело. Были учтены следующие моменты:

- если вид деятельности есть в ЕГРЮЛ, это не значит, что организация его ведет;
- у начисленных страховых взносов должно быть экономическое основание, они не могут быть произвольными.

Повышение страхового тарифа не является санкцией за нарушение сроков, это мера обеспечения прав работников. Подобная судебная практика сложилась уже давно. Перспективы организаций по оспариванию повышенного тарифа – положительны, но лучше не допускать судебных рисков.

Следует обратить внимание: подтвердить основной вид деятельности организации-страхователю не сложно. Для этого необходимо подать в отделение фонда заявление и справку-подтверждение основного вида деятельности, которые заполнены по установленной форме. Необходимо приложить к ним копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год. Подать документы в ФСС РФ следует не позднее 15 апреля того года, за который подтверждается вид деятельности.

Если организация одновременно осуществляет несколько видов деятельности, то необходимо определить: какой вид деятельности по данным бухгалтерской отчетности за предыдущий год имеет наибольший удельный вес. Это и будет основным видом деятельности.

Если не подтвердить свой вид деятельности, то ФСС РФ определит его самостоятельно, скорее всего, по повышенному тарифу.

3. Суммы доплат сверх установленного размера суточных облагаются страховыми взносами

Письмо Минфина России от 09.12.2020 N 03-15-06/107751

Комментарий эксперта

Суммы доплат сверх установленного пунктом 3 статьи 217 Налогового кодекса размера суточных облагаются страховыми взносами, в том числе страховыми взносами на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в общеустановленном порядке.

К такому выводу пришел департамент налоговой политики Минфина, рассматривая обращение организации, которая при направлении работника в командировку выплачивала ему суточные в размере 1 500 руб. в день. Также организация осуществляла доплаты до оклада работнику за первые три дня нахождения его на больничном и за время нахождения его в командировке, если средний заработок работника, рассчитанный за данный период, был ниже рассчитанного из оклада.

Что касается доплат до оклада работнику за первые три дня нахождения его на больничном и за время нахождения в командировке, если средний заработка работника, рассчитанный за данный период, ниже рассчитанного из оклада, доплаты не являются законодательно установленными компенсационными выплатами и подлежат обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке, как выплаты в рамках трудовых отношений, в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 420 Налогового кодекса.

Следует обратить внимание: начало нового налогового периода – отличное время для регулярного анализа применения законодательства. Если в организации применяются данные виды начислений, необходимо обратить внимание на учетную политику по начислению страховых взносов на данные виды выплат.

4. Минфин напомнил, как ИТ-компании должны платить взносы при превышении предельных баз

Письмо Минфина России от 17.12.2020 N 03-15-06/110983

Комментарий эксперта

Если выплаты физлицам нарастающим итогом с начала года не превышают предельных величин базы по страховых взносам, организации ИТ-сферы применяют пониженные тарифы. Если сумма выплат станет больше порогового значения, не нужно будет перечислять пенсионные взносы. Это следует из разъяснений Минфина. Подобное мнение ведомство высказывает не первый раз.

Также стоит отметить: взносы на ОМС по тарифу 0,1% необходимо платить весь год, поскольку для них предельной величины базы не установлено.

5. ФСС не принял к зачету пособия: суды разрешили не платить взносы с этих сумм

Постановление АС Западно-Сибирского округа от 25.12.2020 по делу N A27-3757/2020

Комментарий эксперта

Суд поддержал страхователя и освободил от взносов суммы пособий, которые ФСС не принял к зачету. По мнению суда, если наступление случая нетрудоспособности не опровергнуто, то суммы оплаты нельзя включить в фонд оплаты труда. Соответственно, они не будут являться облагаемыми страховыми взносами.

Подобный вывод уже встречался в судебной практике. Однако возможен и иной подход, который разделяет ФНС.



Консультирование экспертов СберРешений в области подготовки и сдачи отчетности

Кадровый учет

1. Обновлена форма и порядок заполнения СЗВ-ТД

Приказ Постановление Правления ПФ РФ от 27.10.2020 N 769п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 25 декабря 2019 г. N 730п»

Документ вступает в силу с 01 июля 2021 года

Комментарий эксперта

ПФР обновил форму и порядок заполнения СЗВ-ТД.

Следует напомнить, какие изменения в отчете СЗВ-ТД начнут действовать с 1 июля 2021 года:

- потребуется заполнять сведения о правопредшественнике, при необходимости представить (корректировать) сведения о трудовой деятельности работника, работодатель которого в настоящее время снят с учета;
- вводится графа с данными о территориальных условиях работы зарегистрированных лиц (в районах Крайнего Севера/в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера (МКС/РКС));
- изменились требования к заполнению графы «Код выполняемой функции».

В ней необходимо указывать кодовое обозначение занятия, соответствующее занимаемой должности (профессии), виду трудовой деятельности, осуществляющейся на рабочем месте при исполнении трудовых функций (работ, обязанностей), состоящее из пяти цифровых знаков в формате «XXXX.X», где:

- первые четыре знака – код наименования группы занятий в Общероссийском классификаторе занятий;
- пятый знак – контрольное число.

На текущий момент данный код указывается только при его наличии.

- в форме СЗВ-ТД удалена строка с указанием отчетного периода.

Рекомендации методологов СберРешений:

- с 1 июля 2021 года обновить форму отчета СЗВ-ТД в ваших учетных системах. Для клиентов СберРешений, которым оказывается услуга по формированию указанного отчета, изменения в учетную систему будут внесены специалистами СберРешений.
- для заполнения графы «Код выполняемой функции» необходимо заранее определить коды по должностям (профессиям) по штатному расписанию согласно Общероссийскому классификатору занятий (ОК 010-2014 (МСКЗ-08)).

С 1 января 2021 года за неподачу в срок, подачу неполных или недостоверных сведений о трудовой деятельности на должностное лицо может быть наложен административный штраф в размере от 300 до 500 руб. за каждый случай (статья 15.33.2 КоАП РФ).

2. Центральный банк РФ продлил перевод социальных выплат на карту «Мир»

Информационное письмо Банка России от 18.12.2020 N ИН-04-45/175 «О неприменении мер и о поддержки держателей карт с истекшим сроком действия»

Комментарий эксперта

До 1 июля 2021 года Банк России не будет наказывать кредитные организации за нарушение ими требования о перечислении выплат на карты «Мир». Речь идет о следующих видах выплат:

- Пособия гражданам, имеющим детей (выплачиваемых в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2018 № 1466);
- пенсии;
- социальные выплаты, которые относятся к компетенции ПФР;

- выплаты безработным.

Кроме того, ЦБ РФ рекомендовал банкам по возможности дистанционно связаться с получателями этих выплат, организовать для них выпуск карт «Мир» и доставить карты.

3. Изменен срок действия декларации соответствия условий труда

Федеральный закон от 30.12.2020 N 503-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 11 Федерального закона «О специальной оценке условий труда»

Комментарий эксперта

Согласно принятым изменениям декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда является бессрочной при сохранении условий труда на соответствующем рабочем месте.

Данная норма подлежит применению и в отношении действующих деклараций, внесенных в реестр.

Как следует из Закона N 503-ФЗ, на рабочих местах, в отношении которых не выявлены вредные (опасные) факторы, либо условия труда на которых по результатам исследований признаны оптимальными или допустимыми, и в отношении которых действует декларация, повторное проведение специальной оценки условий труда не требуется до наступления следующих обстоятельств:

- несчастный случай на производстве (за исключением несчастного случая на производстве, произошедшего по вине третьих лиц), произошедший с работником, занятый на рабочем месте, в отношении которого принята декларация;
- выявление у работника профзаболевания;
- выявление в отношении работника и (или) на его рабочем месте в ходе проведения федерального госнадзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, нарушения государственных нормативных требований охраны труда.

4. Внеочередная проверка знаний по охране труда

Письмо Минтруда России от 14.01.2021 N 15-2/10/В-167 «О новых правилах по охране труда»

Комментарий эксперта

В связи с вступлением в силу с 1 января 2021 года ряда новых правил по охране труда ведомство указало на необходимость провести внеочередную проверку знаний по охране труда.

Новые правила охраны труда затронули такие сферы, как:

- труд на автотранспорте;
- новое строительство, расширение, реконструкция, техническое перевооружение, ремонт зданий и сооружений;
- размещение, монтаж, техобслуживание и ремонт технологического оборудования;
- работа с инструментом и приспособлениями;

- эксплуатация промышленного транспорта;
- погрузочно-разгрузочные работы, транспортировка, размещение и хранение грузов;
- сельскохозяйственные работы;
- дорожные работы;
- и другие.

Вследствие вступления в силу новых правил по охране труда работодателями должна быть организована внеочередная проверка знаний по охране труда работников в объеме тех новых правил, которые регулируют трудовую деятельность работников.

Работодатель вправе организовать проведение внеочередной проверки знания новых правил по охране труда в своей комиссии.

При этом Минтруд считает, что члены комиссии работодателя в связи с выходом новых правил по охране труда должны пройти обучение в организациях, осуществляющих функции по проведению обучения работодателей и работников вопросам охраны труда.

Рекомендации методологов СберРешений: актуализировать комплект нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии со спецификой своей деятельности, в объеме тех новых правил по охране труда, которые регулируют трудовую деятельность работников. К числу таковых, в частности, относятся:

- инструкции по охране труда;
- программы обучения по охране труда работников;
- информационные материалы, использующиеся в целях информирования работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о риске повреждения здоровья;
- и другие.



Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства

Валютный контроль

1. ФНС РФ разъяснила порядок применения ограничений на использование электронных средств платежа без открытия банковского счета, который будет применяться с 01.07.2021 года

Информация ФНС России «Установлен порядок использования ЭСП, предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг» (опубликовано на сайте <https://www.nalog.ru>)

Комментарий эксперта

Федеральным законом от 30.12.2020 N 499-ФЗ были внесены изменения в Федеральный закон от 10.12.2003 N 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле», устанавливающие специальный порядок проведения операций с использованием электронных средств платежа (ЭСП) для переводов денежных средств без открытия банковского счета, предоставленных резидентам иностранными поставщиками платежных услуг.

ФНС информирует, что с 1 июля 2021 года вводятся следующие ограничения:

- на прием таких ЭСП для оплаты товаров (работ, услуг) и результатов интеллектуальной деятельности на территории Российской Федерации. Исключение – платежные карты, предоставленные в соответствии с правилами иностранной платежной системы;
- для применения таких ЭСП по операциям, связанным с осуществлением внешнеторговой деятельности и (или) договорами займа.

Одновременно для резидентов вводится обязанность представлять в налоговые органы отчеты о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг. Это распространяется только на те ЭСП, сумма зачисленных средств по которым за отчетный год превышает 600 тыс. руб. или ее эквивалент в иностранной валюте.

Порядок и сроки представления в налоговые органы соответствующих отчетов будут установлены Правительством РФ.

Гражданское право

1. С 28 января 2021 года вступает в силу закон об экспериментальных правовых режимах в сфере цифровых инноваций. Утверждены формы документов для его применения

Федеральный закон от 31.07.2020 N 258-ФЗ «Об экспериментальных правовых режимах в сфере цифровых инноваций в Российской Федерации»

Приказ Минэкономразвития России от 18.11.2020 N 754 «Об утверждении формы заявки на присоединение к экспериментальному правовому режиму в сфере цифровых инноваций, перечня прилагаемых к ней документов, порядка направления, порядка и сроков ее рассмотрения, порядка направления претенденту мотивированного отказа в присоединении к экспериментальному правовому режиму в сфере цифровых инноваций, формы заключения регулирующего органа и состава содержащихся в нем сведений» (Зарегистрировано в Минюсте России 19.01.2021 N 62133)

Приказ Минэкономразвития России от 18.11.2020 N 755 "Об утверждении требований к форме и содержанию инициативного предложения об установлении экспериментального правового режима в сфере цифровых инноваций и проекта программы экспериментального правового режима в сфере цифровых инноваций, а также перечня документов, прилагаемых к инициативному предложению об установлении экспериментального правового режима в сфере цифровых инноваций" (Зарегистрировано в Минюсте России 19.01.2021 N 62131)

Указание Банка России от 25.11.2020 N 5634-У "О перечне технологий, с применением которых вводятся в употребление, создаются или используются цифровые инновации на финансовом рынке в рамках экспериментальных правовых режимов в сфере цифровых инноваций" (Зарегистрировано в Минюсте России 31.12.2020 N 62006)

Комментарий эксперта

Федеральный закон от 31.07.2020 N 258-ФЗ «Об экспериментальных правовых режимах в сфере цифровых инноваций в Российской Федерации» (далее – Закон) предусматривает возможность установления специального правового регулирования, отличающегося от общего

регулирования в отношении участников экспериментального правового режима на определенный срок и, если иное не предусмотрено программой экспериментального правового режима, на определенной территории.

Экспериментальные правовые режимы в сфере цифровых инноваций могут устанавливаться по следующим направлениям:

- медицинская деятельность;
- проектирование, производство и эксплуатация транспортных средств;
- сельское хозяйство;
- финансовый рынок;
- продажа товаров, работ, услуг дистанционным способом;
- архитектурно-строительное проектирование, строительство, капитальный ремонт, реконструкция, снос объектов капитального строительства, эксплуатация зданий, сооружений;
- предоставление государственных и муниципальных услуг и осуществление государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;
- промышленное производство (промышленность);
- иные направления разработки, апробации и внедрения цифровых инноваций, установленные Правительством Российской Федерации.

Решение об установлении экспериментального правового режима и утверждении программы экспериментального правового режима принимается Правительством РФ (или Банком России в отношении сферы финансового рынка) по итогам рассмотрения инициативного предложения (п.4 ст. 10 Закона).

Инициативное предложение может быть внесено юридическими лицами или ИП, которые соответствуют требованиям, указанным в п. 1 ст. 8 Закона.

Экспериментальный правовой режим помимо инициаторов может быть применен также к иным лицам, подавшим в регулирующий орган заявку на присоединение к экспериментальному правовому режиму (п. 3 ст. 11 Закона).

2. Президент РФ поручил Правительству рассмотреть вопрос упрощения порядка привлечения работников из ближнего зарубежья для выполнения строительно-монтажных работ

«Перечень поручений по итогам совместного заседания Госсовета и Совета по стратегическому развитию и нацпроектам» (утв. Президентом РФ 16.01.2021, опубликовано на сайте <http://www.kremlin.ru>)

Комментарий эксперта

По итогам совместного заседания Государственного Совета и Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам, состоявшегося 23 декабря 2020 года, Правительству РФ поручено рассмотреть вопрос установления упрощенного порядка привлечения работников, не являющихся гражданами РФ, в том числе из отдельных стран,

входящих в СНГ, для выполнения строительно-монтажных работ, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

3. С 27 января 2021 года возобновляется международное авиасообщение на основе принципов взаимности с Вьетнамом, Индией, Финляндией и Катаром

Информация Росавиации от 16.01.2020 «Россия возобновляет авиасообщение с Финляндией, Вьетнамом, Индией и Катаром» (опубликовано на сайте <https://favt.gov.ru>)

Комментарий эксперта

Предусматриваются следующие регулярные рейсы:

- Вьетнам (Москва-Ханой, два раза в неделю);
- Индия (Москва-Дели, два раза в неделю);
- Финляндия (Москва-Хельсинки, два раза в неделю и Санкт-Петербург-Хельсинки, два раза в неделю);
- Катар (Москва-Доха, три раза в неделю).

Кроме того, принято решение об увеличении количества регулярных рейсов в Египет по маршруту Москва-Каир до пяти раз в неделю.

С целью предотвращения распространения COVID-19 всем прибывающим в Российскую Федерацию из иностранных государств гражданам необходимо выполнять требования Роспотребнадзора по соблюдению карантинных мер.

Комментарии для выпуска подготовили:



**Вероника Тихонравова и
Галина Круглова**

Бухгалтерский и налоговый учет



Ольшевская Ольга

Кадровый учет



Елена Гладских

Расчет заработной платы



Вероника Тихонравова

Валютный контроль, Гражданское
право

СберРешения – основатель практики аутсорсинга бизнес-процессов в России и СНГ.*

Уже 25 лет компания работает с частными и государственными организациями различных отраслей. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения. Наши сервисы помогают бизнесу развиваться. СберРешения являются партнерами мировых лидеров в сфере аутсорсинга. Входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*СберРешения созданы на базе ГК «Интеркомп», основанной в 1994 году.